

Інформація до проєкту (для подальшої публікації)

Секція: Економічні перетворення; демографічні зміни та благополуччя суспільства

Назва проєкту: Стратегія та політики розвитку цифрових навичок населення в умовах цифровізації економіки для економічної інтеграції реемігрантів

Тип роботи: фундаментальне дослідження

Організація-виконавець: Державний університет «Житомирська політехніка»

АВТОРИ ПРОЄКТУ:

Керівник проєкту:

Шиманська Катерина Володимирівна, д.е.н., доц., Державний університет «Житомирська політехніка», завідувач кафедри цифрової економіки та міжнародних економічних відносин
Тел.: 093-983-89-13 E-mail: kv.shymanska@gmail.com, дата народження: 20 серпня 1985 р.

Відповідальний виконавець проєкту:

Бондарчук Віталій Вікторович, к.е.н., доц., Державний університет «Житомирська політехніка», доцент кафедри цифрової економіки та міжнародних економічних відносин
Тел.: 063-448-52-27 E-mail: vitaliybondarchuk@ukr.net, дата народження: 07 вересня 1988 р.

Виконавці проєкту:

Ткачук Вячеслав Олександрович, к.е.н., Державний університет «Житомирська політехніка», доцент кафедри цифрової економіки та міжнародних економічних відносин
Тел.: 067-695-15-28 E-mail: tkachuk.viacheslav@gmail.com, дата народження: 03 листопада 1986 р.

Шестакова Анна Валеріївна, к.е.н., Державний університет «Житомирська політехніка», старший викладач кафедри цифрової економіки та міжнародних економічних відносин
Тел.: 063-376-40-03 E-mail: 4ksann@gmail.com, дата народження: 22 лютого 1978 р.

Ісаєв Андрій Миколайович, Державний університет «Житомирська політехніка», аспірант кафедри цифрової економіки та міжнародних економічних відносин
Тел.: kme@ztu.edu.ua, дата народження: 28 грудня 1997 р.

Проєкт розглянуто й погоджено рішенням наукової (вченої, науково-технічної) ради (назва вищого навчального закладу/наукової установи) від «04»листопада 2021 р., протокол № 7

Пропоновані терміни виконання проєкту (до 36 місяців)
з «01» січня 2022 р. по «31» грудня 2023 р.

Орієнтовний обсяг фінансування проєкту: 1483,42 тис. грн.

1. АНОТАЦІЯ (до 5 рядків)

Проєктом передбачається розробка концептуальних засад відтворення демографічного та трудового потенціалу України через рееміграцію населення та економічну інтеграцію реемігрантів. Дослідження ґрунтується на ідентифікації викликів та загроз цифрової трансформації економіки, невідповідності вимог ринку праці та компетенцій та навичок фахівців для визначення сукупності цифрових навичок, що відповідають запитам ринку праці.

2. ПРОБЛЕМАТИКА ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇЇ АКТУАЛЬНІСТЬ

Скорочення населення через посилення демографічних проблем, еміграції працездатного населення посилили проблеми зайнятості, які ще більше загострюються у зв'язку з викликами цифровізації, адже наразі відбувається трансформація вимог до людських ресурсів в усіх секторах економіки, переорієнтація компетенцій та навичок персоналу всіх щаблів до нових умов та форм взаємодії, як в економіці, так і у публічному секторі. Одним із засобів відновлення людського потенціалу можуть стати реемігранти, що визначає потребу

їх реінтеграції у національний ринок праці, створення умов розвитку підприємництва. Це вимагає розробки комплексу заходів щодо розвитку цифрових навичок населення як засобу економічної інтеграції реемігрантів, адже існуючі економічні, соціальні та освітні інструменти не дають необхідного ефекту. Проект направлений на розробку концептуальних положень стратегії та політики розвитку цифрових навичок населення, що дозволить підвищити рівень конкурентоспроможності людських ресурсів, зокрема, реемігрантів на ринку праці в умовах цифровізації економіки та сприятиме модернізації національної економіки, підвищенню її інноваційності та зростанню добробуту населення держави.

Об'єктом є процес розробки та імплементації стратегії та політики розвитку цифрових навичок населення України в умовах поглиблення цифровізації економіки та з метою реалізації рееміграційного потенціалу зворотних мігрантів. Предметом є теоретичні, методологічні та практичні аспекти моделювання стратегії та політики розвитку цифрових навичок населення України в умовах поглиблення цифровізації економіки та для реалізації рееміграційного потенціалу зворотних мігрантів.

3. МЕТА ТА ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ

Мета і завдання, на вирішення яких спрямовано проект. Метою проекту є розробка концептуальних положень національної стратегії та політики розвитку цифрових навичок населення в умовах цифровізації економіки для відновлення людського потенціалу національної економіки за рахунок використання рееміграційного потенціалу зворотних мігрантів, а також підвищення кроссекторальної мобільності працівників, що сприятиме підвищенню конкурентоспроможності нашої держави та її інвестиційну привабливість.

Основними завданнями проекту є:

- обґрунтувати можливості відтворення демографічного та трудового потенціалу України через рееміграцію населення України, економічну інтеграцію реемігрантів для забезпечення економічного добробуту населення;
- ідентифікувати виклики та загрози цифрової трансформації економіки в контексті невідповідності вимог ринку праці та професійних компетенцій та навичок фахівців;
- ідентифікувати сукупність цифрових навичок, що відповідають тенденціям запитів ринку праці та оцінити стан їх розвитку у населення України;
- проаналізувати особливості альтернативних форм зайнятості у цифровій економіці та сформулювати напрями долучення до неї реемігрантів;
- виявити склад стейкхолдерів розвитку цифрових навичок населення, окреслити сферу їх інтересів для формування моделі тристоронньої суспільної взаємодії (державна, роботодавець, найманий працівник) для реалізації проектів цифрової трансформації;
- визначити інституційні чинники формування стратегії та політики держави щодо формування цифрових навичок населення для успішної реалізації векторів цифрової трансформації України, як на національному рівні, так і у громадах;
- сформулювати концепцію та організаційно-методичні заходи долучення закладів вищої освіти до формування цифрових навичок населення, зокрема реемігрантів та інших категорій, які потребують соціально-економічної адаптації, у сфері “освіти дорослих” та в межах концепції “навчання впродовж життя”;
- сформулювати концептуальний базис розробки внутрішніх політик компанії щодо управління персоналом в умовах цифровізації економіки з метою забезпечення розвитку та використання цифрових навичок персоналу та досягнення цілей розвитку компанії за сучасними цифровізованими бізнес-моделями.

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОЕКТУ ТА ЇХ НАУКОВА НОВИЗНА

Очікувані результати проекту планується отримати у формі:

- розроблених стратегії та політики розвитку цифрових навичок населення;
- пропозицій щодо удосконалення окремих положень Державної стратегії регіонального розвитку до 2027 року в частині розвитку цифрових навичок населення в громадах;
- запропонованого складу стейкхолдерів розвитку цифрових навичок населення, розробленої моделі тристоронньої суспільної взаємодії: держава, роботодавець, найманий працівник;

- розроблених концепції та організаційно- методичних заходів долучення закладів вищої освіти до формування цифрових навичок населення, зокрема реемігрантів та інших категорій, які потребують соціально-економічної адаптації, у сфері "освіти дорослих" та в межах концепції "навчання впродовж життя";
- сформованого концептуального базису розробки внутрішніх політик компанії щодо управління персоналом в умовах цифровізації економіки.

5. НАУКОВА ТА/АБО ПРАКТИЧНА ЦІННІСТЬ РЕЗУЛЬТАТІВ

Запропонований проект є унікальним з огляду на актуальність розробки комплексної стратегії розвитку цифрових навичок населення. Отримані результати забезпечать інструментарій, по-перше, вирішення проблем інтеграції українських емігрантів у вітчизняний ринок праці, а по-друге, формування виваженої соціальної політики держави щодо підтримки вразливих категорій населення в процесі цифровізації національної економіки. Результати проекту будуть використовуватись в підготовці фахівців у сфері міжнародних економічних відносин, а також у сфері економіки, фінансів, банківської справи та страхування, обліку і оподаткування, менеджменту. Проект національної стратегії розвитку цифрових навичок, проект політики розвитку цифрових навичок та інші теоретико-методологічні і організаційно-практичні положення, які плануються до розробки, стануть інституційним базисом реалізації соціально-економічної політики по адаптації вітчизняного ринку праці до цифровізації економіки.

Керівник проєкту

Катерина ШИМАНСЬКА

Підпис:



Віристю підпису засвідчую
Начальник загального відділу
Ольга Марко